Lasning @ving 5

Oppgave 3.40 Finn kraften F i Newton som matil for & holde plata tille.

Kraftloven i x-retning (hvis vi tegner kontrollvolumet dlik at
ut-hastigheten ikke har noen x-komponent, sa blir det kun
bidrag frainnlgpet):

2T A2
LF =F-= ffij(—Vj)dA = —pVJZDj

inn

Tallverdi: p =998 kg/m®, V,=8m/s, D;=0.1m

= F=501.7N

Oppgave 3.48 Finn hasigheten V,, til bateni nvs.

. Gitt hastigheten V=343 m/s ut av dysa, p,= 1
L Ly am=101325Pa, T,=303K, D,=0.03m, k =
— ' ’ 19 N/,

r——17] —
M kve  Tettheten for luftstreammen ut av dysa finnes fra
Ty L ' ideell gasslov:

L
X pe

Pe = RT

e

= 1.165kg/m?3

Legger et kontrollvolum CV som felger béten med hastighet V,,, og betrakter problemet ut fra
et absolutt koordinatsystem. Impulssatsen for et bevegelig kontrollvolum:

. d - e
IF = afcfvfpvdv + ffpv(vr-ﬁ)dA

CsS
Farste ledd pa heyre side uttrykker endring av bevegelsesmengde i kontrollvolumet, som her

blir null. Andre ledd pa hayre side gir netto impuls ut av kontrollvolumet, og leddet gir bidrag
kun over dysamed area A,

pV = impulsen ut av dysa mélt i et absolutt system= -p (V. - V,)

(v,-n) = transporthastigheten over kontrollflaten = V

De eneste ytre kreftene som virker pa kontrollvolumet i x-retning er frikjonskraften:



_kVOZ - _pe(ve - VO)'(Ve)'Ae

2
peVeAe _ peVeAe

- V¢ +V, > =0 der Aez%Dj
Lgsning:
V A
c=Peteltel gy | AK L 2osmys
2k PA,

Alternativ lgsning:
Lakontrollvolumet vaae deformerbart dlik at all impuls som sendes ut av dysa fortsatt befinner
seg inne i kontrollvolumet. Impulssatsen:

sg- 4 vav v(9.-1)
B 4 fovor - o

S verweves
y == KVG  Her blir fluksleddet null: ingen
‘“;( ““““““““““““““““““ fluks ut av kontrollvolumet.

@kning av bevegelsesmengden
inne i kontrollvolumet blir impulsen -p (V. - V,) ganget med volumstrammen V A,

_kVOZ - _pe(ve - VO)'(VeAe)

og Vi f&r samme svar som far.

. 2A1 Al
Oppoave 3.59 Visat p, = p, + ple(l - ?)
2 2

Bruker kontrollvolumet allerede inntegnet pa figuren.

) l _____________ _';/CS - )
: : Massebevarelse (inkompressibelt).
Vi VA
A] =i CV - A
h 1Py Q = VlAl = V2A2 = V2 = Vl_l
i A,
o |
Impulssatsen i stramretningen (stagonaatt):
Neglisjerer veggfriksionen. De ZF, = [[eV,(-n)dA
CS

eneste ytre kreftene pa kontroll-
volumet er trykkrefter:



ZF, = pA, - p,A, =pV,(-V))A, + pV,(V,)A,

X

Legg merke til at trykket p, virker over hele flaten A,. Setter inn for V, og ordner:

2 Ay Ay
= +pV;—(1 - —
P, =P+ PV, !2( !2)

NB. Her er trykket p, et gjennomsnittstrykk over hele flaten A,. Hvis vi bruker Bernoulli's
likning med trykket p, far vi et annet svar. For & bruke Bernoulli's likning mavi dele
opp trykket p; i to: et trykk psenrer OVEr inNigpsarealet A, og et annet trykk pygrae |
hjarne-omrédet (A, - A,). Gjennomsnittstrykket p, kan da finnes som

1
Py = A [Psenter A1 + Prsgrne (A — Ag)l
2

og vi far samme svar.



